
Sluší se úvodem vás, návštěvníky České-
ho ráje, ale i domácí, přivítat a popřát vám 
v letošní turistické sezoně co nejvíce spo-
kojených chvil, klidu a pohody, ale i množ-
ství nových zážitků, aby bylo na podzim 
a v zimě na co vzpomínat a za rok se zase 
do Českého ráje proč vracet. Krajina na do-
hled okolo majestátních Trosek je natolik 
magická, že si v ní návštěvníci poměrně 
rychle najdou svá oblíbená zákoutí. Podob-
ně vřelý vztah k ní ale mají i lidé, kteří tu 
žijí. I oni, přestože jsou domácí, se aktivně 
účastní turistického ruchu v hlavní sezoně. 
Proto je obsah těchto novin připraven tak, 
aby oslovil všechny, kteří si v Českém ráji 
chtějí nejen odpočinout, ale i něco zažít! 
Hry pro celé rodiny, jako jsou Putování 
Za pověstmi Českého ráje nebo Po stopách 
Albrechta z Valdštejna jsou již dostatečně 

známé a ověřené. Dokážou zapojit děti i do-
spělé a jsou rozprostřeny do celého regio-
nu. V každé jeho části najdete místa, která 
stojí za malé zastavení. Začněme na sever 
od Turnova. Malá Skála se Žlutou plovár-
nou, lanovým centrem, lodičkami na Jizeře 
a rozeklanými skalami na obou stranách. 
Hodně tajemného a zajímavého k objevo-
vání a dovádění. Komu nestačí voda v řece 
a horolezecké lano, může si vyšlápnout 
na blízký hrad Frýdštejn. Z jeho skalní věže 
je vidět k Turnovu a dál až do Radvánovic, 
kde mají největší dětský přírodní zábavní 
park v naší republice. Je zde více než stovka 
roztodivných atrakcí v podobě houpaček, 
prolézaček, hradů z akátového dřeva a vzdu-
chových trampolín velikosti půlky fotbalo-
vého hřiště. Když ve Šťastné zemi, jak se 
areál v Radvánovicích jmenuje, zakloníte 

hlavu, možná na nebi uvidíte odvážné ženy 
a muže na padácích – paraglidisty. Star-
tují z vrcholku strážní hory Českého ráje, 
z Kozákova. Jeďte se tam podívat! Je odtud 
pěkný výhled. Třeba směrem k Lomnici nad 
Popelkou. Tam mají skokanské můstky, kde 
se na umělé hmotě skáče i v létě a na vr-
cholku jednoho z můstků je velmi zajímavá 
nová rozhledna. Z této výjimečné rozhledny 
uvidíte nejen celé panorama Krkonoš, ale 
i směrem k zapomenutým zříceninám hradů 
Kumburk a Bradlec na Novopacku. Obě sto-
jí za vidění, zvlášť v letním podvečeru tady 
zjistíte, co je to genius loci…

Chybí vám i uprostřed turistické sezony 
tlukot pulzujícího města? Zajeďte do Jičína. 
Jeho historické jádro patří k tomu nejkrás-
nějšímu, co v Čechách můžete vidět. Přímo 
v centru města, na Valdštejnově náměstí, je 

muzeum. Ale není to takové, co znáte, plné 
zašlých vitrín s nápisy: Nesahat! Tady je 
naopak dovoleno vše. Však se také jičínské 
muzeum jmenuje Muzeum hry. 

Po jeho návštěvě se nadále můžete ne-
chat unášet na křídlech fantazie, podívat 
se do blízkých Prachovských skal, vykou-
pat se u Jinolických rybníků a nechat se 
větrem unášet dál až k Mladé Boleslavi, 
výspě Českého ráje. Kluky od 3 do 99 let 
tady určitě bude zajímat vyhlášené automo-
bilové muzeum, a když bude velké horko, 
mají tady i velmi útulné koupaliště. Zde už 
může naše putování skončit. Kdo by toho 
ale neměl dost, může sednout na kolo a pro-
ti proudu řeky Jizery se vydat přes Mnicho-
vo Hradiště do Turnova a na Malou Skálu. 
Ostatně – cyklostezka podél celého toku 
Jizery se právě letos začíná stavět…

Informační střediska pro vás připravi-
la množství zajímavých tematických pro-
pagačních materiálů o různých místech 
v regionu a jejich letní nabídce. Infocentra 
vám poskytnou tipy na pěší výlety a cyk-
lovýlety, zakoupit si zde můžete množství 
suvenýrů. K dispozici je pro vás i řada te-
matických letáků: Hrady a zámky, Skalní 
města Českého ráje či Lidová architektura.

Sdružení Český ráj (SČR), organizace 
zabývající se koordinací cestovního ruchu 
v Českém ráji, pro vás připravilo i několik 
tematických turistických nabídek. Jedná se 
o turistickou hru pro malé i velké „Za po-
věstmi Českého ráje‘‘, poznávací turistic-
kou hru pro milovníky historie „Po stopách 
Albrechta z Valdštejna‘‘ či putování za tra-
dicemi regionu. SČR také vydalo novou 
aktualizovanou verzi katalogu ubytování 
a služeb s názvem Dovolená v Českém ráji. 

Také letos můžete využít některou z akcí 
v rámci „Prázdninové nabídky pro každý 
den“, kdy je na každý den v týdnu na růz-
ných místech v regionu připraven zajímavý 
program. Více se dozvíte na straně 14.

Novinkou pro letošní rok, kterou při-
pravilo Sdružení Český ráj, jsou hned čty-
ři tematické weby, které rozšiřují ofi ciální 

turistický portál Českého ráje www.cesky-
-raj.info.

Stránky pod doménou www.ceskyraj
detem.cz jsou určeny pro všechny, kteří  se 
rádi toulají po Českém ráji v doprovodu dětí. 

Ti zde najdou pohádky a pověsti našeho 
regionu, postup, jak hrát a soutěžit o zají-
mavé ceny v turistické hře Za pověstmi 
Českého ráje. Je pro ně připraven výběr tipů 
na výlety, aktivit a akcí, kde si na své přijde 
celá rodina. Postupně budou webové strán-
ky doplněny o herní a interaktivní prvky.

Internetové stránky www.regionalni
produkt.cz poslouží jako dobrý informač-

ní zdroj pro ty, kteří stále upřednostňují 
kvalitní domácí výrobky, ať už tradiční 
potraviny, nebo řemeslné výrobky. Stránky 
obsahují informace o značce „Regionální 
produkt Český ráj“ a jejích nositelích. Jsou 
zde tipy, kde nakoupit regionální produkty, 
dále novinky a pozvánky od regionálních 
výrobců. Nechybí ani nabídka výtvarných 
tvůrčích dílen pro veřejnost.

Osobnost Albrechta z Valdštejna, jeho 
dobu a dílo mají za cíl přiblížit interneto-
vé stránky www.albrechtzvaldstejna.cz. 
Web by měl mít nadregionální charakter. 
Postupně nabídne informace a aktuality 
i z dalších míst České republiky, která jsou 
spojena s touto pro někoho stále kontroverz-
ní osobností evropských dějin. Nedílnou 
součástí webu jsou informace a turistická 
nabídka v rámci motivační hry Po stopách 
Albrechta z Valdštejna.

Také internetové stránky www.green
way-jizera.cz nabídnou informace z více 
turistických regionů. Obsahují již nyní tu-
ristickou nabídku v koridoru řeky Jizery 
z Českého ráje, Jizerských hor a Krkonoš. 
Brzy přibudou i údaje ze středočeské tu-
ristické oblasti Polabí. Web má představit 
Jizeru jako přírodní koridor, řeku vhod-

Hravý a zábavný Český ráj

Turistická nabídka na rok 2011 a nové webové stránky

Sezonní turistické autobusy, tipy na výlety, stránka pro děti, turistické atraktivity a další zajímavosti tohoto regionu
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nou pro vodácký sport, významnou nad-
regionální cyklotrasu Greenway Jizera 
i jako výchozí bod pro řadu pěších výletů. 
Na tomto místě budou prezentovány infor-
mace o stejnojmenném projektu a budování 
páteřní cyklostezky.

Přehled společen-
ských, kulturních 
a sportovních akcí 
letošní turistické 
sezony na území 
Českého ráje přiná-
ší samostatná přílo-
ha, která je součástí 
těchto novin. Přílo-

ha obsahuje také přehled turistických 
cílů a jejich otvírací doby.

Velký návrat prince 
Bajaji – slovenského 
herce Ivana Palú-
cha, který nedávno 
zavítal na Hrubo-
skalsko do míst na-
táčení legendární 
fi lmové pohádky. 
 Více na str. 2
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PROČ NAVŠTÍVIT 
PRÁVĚ ČESKÝ RÁJ?

SÁZKA NA TRADICI

Zajímavosti, tipy na výlety, novinky 
a perličky z jednotlivých oblastí v re-
gionu najdete na str. 3–8.

Regionální výrobci pokračují v umu 
našich předků. V současnosti v regio-
nu najdete 39 nositelů prestižní značky 
„Regionální produkt Český ráj“. Cer-
tifi kát je potvrzením kvality výrobků. 
 Více na str. 10


